[bookmark: _GoBack]Powiat Szczycieński, w ramach programu resortowego Ministra Rodziny
i Polityki Społecznej pn. "Opieka wytchnieniowa" - edycja 2022, przystąpił do realizacji ww.  Programu w okresie od 01.01.2022 r. do 31.12.2022 r.
Program w całości finansowany jest z Funduszu Solidarnościowego. Całkowity koszt realizacji Programu na terenie Powiatu Szczycieńskiego – 97.920,00 zł.
Program adresowany jest do członków rodzin lub opiekunów sprawujących bezpośrednią opiekę nad:
· dziećmi z orzeczeniem o niepełnosprawności,
· osobami posiadającymi orzeczenie o znacznym stopniu niepełnosprawności albo orzeczenie traktowane na równi z orzeczeniem o znacznym stopniu niepełnosprawności,
którzy wymagają usług opieki wytchnieniowej. Usługi opieki wytchnieniowej przysługują
w przypadku zamieszkania członka rodziny lub opiekuna we wspólnym gospodarstwie domowym z osobą niepełnosprawną i sprawują całodobową opiekę nad osobą niepełnosprawną.
Program „Opieka wytchnieniowa” – edycja 2022, na terenie Powiatu Szczycieńskiego, realizowany jest poprzez zapewnienie członkom rodziny lub opiekunom sprawującym bezpośrednią opiekę nad dziećmi z orzeczeniem o niepełnosprawności lub osobami ze znacznym stopniem niepełnosprawności, możliwości skorzystania ze wsparcia w zakresie świadczenia usług opieki wytchnieniowej w ramach pobytu dziennego w miejscu zamieszkania osoby niepełnosprawnej.
Celem programu jest wsparcie członków rodzin lub opiekunów sprawujących bezpośrednią opiekę nad dziećmi z orzeczeniami o niepełnosprawności i osobami posiadającymi orzeczenie o znacznym stopniu niepełnosprawności albo orzeczenie traktowane na równi z orzeczeniem o znacznym stopniu niepełnosprawności – poprzez możliwość uzyskania doraźnej, czasowej pomocy w formie usługi opieki wytchnieniowej. Program ma także zapewnić wzmocnienie dotychczasowego systemu wsparcia poprzez świadczenie usług opieki wytchnieniowej dla członków rodzin rodzin lub opiekunów sprawujących bezpośrednią opiekę nad ww. osobami oraz wsparcie finansowe gmin i powiatów w zakresie realizacji usług opieki wytchnieniowej. Ponadto jest czasowym odciążeniem od codziennych obowiązków łączących się ze sprawowaniem opieki oraz zapewnieniem czasu na odpoczynek i regenerację.
Szczegółowe informacje można uzyskać w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie
w Szczytnie przy ul. M. Konopnickiej 70, tel. 89 624 97 10
e-mail: pcprszczytno@wp.pl
